EA044 - Planejamento e Analise de Sistemas de Producao

Resolucao da Lista 5 - Algoritmo Simplex

Exercicio 1

a) Problema original:

Min 4z + 229 — 3323

s.a. r1 — 4re + a3 <12
921 4+ 623 = 15
—95x1 4+ 929 > 3

Ty, 22,23 > 0
Forma padrao:

Min 4z1 + 229 — 333

s.aa. r1 —4re + a3+ x4 =12

921 + 623 = 15

—5r1 + 929 — x5 =3

Ty, 16 >0
1 -4 11 0 12

A=19 0 6 0 O0]|,b=]15|,c=141 2 =33 0 0
-5 9 0 0 -1 3

b) Problema original:

Max 15(xy + 2x9) + 11(z2 — 23)
s.a. 3r1 > T + T9 + 13
0<z;<3,5=1,---,3

Max 15x1 + 3029 + 1129 — 1123
s.a. 3r; — 1 — T2 —x3 >0

T <3

To < 3

r3 <3

Ty, 22,23 >0



Forma Padrao:

Max 15z + 41z — 113

S.a. 2[E1—JZ2—I3—[E4:0

I1+$5:3
332“'376:3
ZE3+I’7:3
x17...,$720
2 -1 -1 -1 0 0 0 0
1 0 0 0O 1 00 3
A= b= ,c:[15 A1 —110000]
0 1 0 0O 01 0 3
0 O 1 0O 0 0 1 3
Exercicio 2
a)
)

Regiao factl’\}\
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 >

5 T

b) Forma padrao
Max 2x1 + bxs
s.a.
3x1 + 220 + 23 =18
T1+T4=05
To+ 25 =3

L1,X2,T3,Ty4,T5 Z 0



Exercicio 3

Progresso de busmT

Y
o O

1 1 1 1 1 1 1 1 \ 1 1 1 1 1 1 >

Ty To T3 Tg Xs | Db
3 2 1 0 0]18
1 0 0 1 0
o 1 0 0 1
2 5 0 0 0

N N B B B

Qual o maior custo reduzido? 5 — x5 entra na base

Qual o menor passo? 1—28 =9; % = 3 — x5 sai da base

Ty To T3 Ta Ts | b
3 0 1 0 -2]12
1 0 0 1 015
0O 1 0 0 3
2 0 0 0 -5|-15
N B B B N

Qual o maior custo reduzido? 2 — x; entra na base

Qual o menor passo?

12

:4;%:5—>x38aidabase

3



Ty To T3 T4 T5 | b

1 0 & 0 —2]4

0 0 —3 1 2|1

0o 1 0 0 1|3

0 0 -2 0 —%|[-23
B B N B N

Os custos reduzidos associados as varidveis nao-basicas sao negativos. Temos uma
direcao simplex factivel mas nao ha melhora no valor da fungao objetivo. Sendo assim,

convém parar o método simplex.

Neste ultimo Tableau Simplex as variaveis nao basicas assumem os valores de:
1’1:4; 1‘2:3; {B4:1

E z = 23 representa o valor da solucao 6tima do problema.

Exercicio 4

a) O modelo nao é factivel, pois a regiao factivel do problema nao atende todas as
restricoes do problema. Temos que x; e x5 devem ser maiores ou iguais a zero. De acordo

com o grafico essa restricao nao é atendida.

X2

y




b) Modelo artificial

Min x4 + z6
s.a. —2T1 +T9 — T3+ x4 = 2
To+ x5+ a6 =1

xh'"»fEGZO

Iniciando o Tableau para a Fase 1:

Ty Ty T3 Ty Xy Xg | Db
2 1 -1 1 0 02
0O 1 0 0 1 1
0O 0 -1 0 -1]0

N B N B
Ty Xy Tz T4 Xy Te | b
2 1 -1 1 0 02
o 1 0 0 1 1]1
2 2 -1 0 1 0|3

N N N B N B
Ty Ty Tz Ty Ts T | Db
2 0 1 -1 0 0]-1
o 1 0 0 1 1]1
2 0 1 -2 1 0]1

N B N B N N

A partir desse Tableau nao temos mais como determinar uma solucao étima.

Temos entao um modelo infactivel!

Exercicio 5

Determinando a solugao 6tima do PL do exercicio 1 utilizando o algoritmo simplex revisado.



Ty T2 T3 Ty Ty
Maxc 2 5 0 0 0O|b
3 2 1 0 0] 18
A 1 0 0 1 0
0 1 0 0 1
—0 N N 1t g g
a2 0 0 18 5 310 obs: valor da F.O.
1 0 0
B =10 1 0|,v= 0], obs: v =[cis,, Cuen] B!
0 01 0
c 2 5 0 0 0 obs:c=c—vd
Az?2 0 1 -2 0 -1 obs: Axl = —B a7
x x 2 x 2 A=min{93}=3
t=1 N 3¢ 1 27 N
! 0 3 12 5 0 15 obs: valor da F.O.
1 0 =2 1 00 1 0 =2 0
B '=FoldB™'=10 1 0 01 0[=1]01 O0],v=1{0
0 0 0 01 0 0 5
c 2 0 0 -5
Azt 1 3 -1 0
X 2 2 x A=min{65}=5
t=2 1% 3¢ N 27 N
x? 4 3 0 1 0 23 obs: valor da F.O.
% 00 1 0 =2 % 0 —%
B'=FEoldB'= |- 10/.]01 0|=|-%1 2], v=
0O 0 1 0 0 0O 0 1



Custos reduzidos nao positivos = parar!

Encontramos a solucao 6tima x*

=430 1 0],2:23



